



中紀委發文，嚴禁黨政機關、國有企業事業單位和金融機構用公款購買、印製、郵寄、贈送賀年卡等。

中紀委禁用公款送賀年卡

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央紀委10月31日發出《關於嚴禁公款購買印製寄送賀年卡等物品的通知》(《通知》)，嚴禁黨政機關、國有企業事業單位和金融機構用公款購買、印製、郵寄、贈送賀年卡、明信片、年曆等物品。

糾正歪風 強化審計監督

通知稱，最近，習近平總書記在指導河北省常委班子專題民主生活會時強調，要認清「四風」的嚴重性、危害性和頑固性、反覆性，鍥而不捨、馳

而不息抓下去。多年來，每逢元旦、春節，一些地方和單位用公款大量購買、印製、郵寄、贈送賀年卡、明信片、年曆等物品，印製越來越奢華、浪費越來越嚴重。這既是形式主義的表現，又助長了奢靡之風。黨的群眾路線教育實踐活動開展以來，對糾正此風，從黨內到社會均有反思、倡議和呼聲。

通知要求，為深入落實中央八項規定精神，堅決反對「四風」，各級黨政機關、國有企業事業單位和金融機構，嚴禁用公款購買、印製、郵寄、贈送賀年卡、明信片、年曆等物品。涉及外事、港澳台事

務、僑務等工作需要不在此限，但也要提倡節儉。要嚴肅財經紀律，強化審計監督，相關費用不准轉嫁攤派，一律不予公款報銷。

嚴肅究責 曝光典型個案

通知要求，各級紀檢監察機關要持之以恆強化監督檢查，及時發現問題，堅決予以糾正。對頂風違紀的，發現一起、查處一起，嚴肅責任追究，通報曝光典型案例。以改進作風的實際成效，不斷深化和鞏固落實中央八項規定精神的成果。

李克強：地方放權 防頭轉身不轉

做好「接放管」 決不能打小算盤

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央政治局常委、國務院總理、中央編制委員會主任李克強昨日強調，地方政府職能轉變要重點抓好「接、放、管」，要把地方本級該放的權力切實放下去、放到位，決不能打「小算盤」，防止「上動下不動、頭轉身不轉」。



李克強昨日強調，要把地方本級該放的權力切實放下去、放到位，決不能打「小算盤」，防止「上動下不動、頭轉身不轉」。

昨日，地方政府職能轉變和機構改革工作電視電話會議在北京召開。李克強說，要做好政府改革這篇大文章。中央政府改革是上篇，地方政府改革是下篇，要整體構思，通盤考慮，上下貫通，把整篇文章做好，更多釋放市場活力，更好服務人民群眾。地方政府職能轉變和機構改革是行政體制改革的重要組成部分，有助於進一步理順政府與市場、政府與社會、中央與地方的關係，保證中央政令暢通，發揮好中央和地方兩個積極性，促進政府高效協調運轉。

加強事中事後監管

李克強指出，新一屆國務院組成後，面對錯綜複雜的國內外經濟形勢和經濟下行壓力，我們把轉變職能作為第一件大事，緊緊抓住不放。目前已取消下放334項行政審批等事項，簡政放權成為深化改革的「馬前卒」和宏觀調控的「當頭炮」，成效不斷顯現。今年以來全國各類企業登記數比去年同期增長25%，其中民營個體企業增長37%，帶動了民間投資以23%左右的速度增長，社會投資和創業熱情迸發，經濟出現穩中向好。加快改革與調整結構疊加的效果，超出人們預期。

李克強要求，地方政府職能轉變要重點抓好「接、放、管」。接，就是接好中央下放的審批事項。中央明令取消的，要不折不扣地放給市場、社會，不得截留。放，就是把地方本級該放的權力切實放下去、放到位，特別是對不符合法律規定、利用「紅頭文件」設定的管理、收費、罰款項目應一律取消，決不能打「小算盤」、搞「小九九」，防止

「上動下不動、頭轉身不轉」。管，就是把該管的管起來、管到位。在減少事前審批的同時，加強事中事後監管，規範監管行為，克服隨意性，着力構建統一開放、公平競爭的市場環境，讓創業「火」起來。

轉變「頭大腳細」

李克強說，對假冒偽劣、坑蒙拐騙尤其是損害人民生命健康的食品安全等領域違法違規行為，要嚴懲不貸。建立健全「黑名單」制度，讓違法者付出承受不起的代價。要加強保障民生的基本公共服務，保住基本、補上短板、兜好底線，促進社會公正。

李克強指出，地方機構改革要着力搞好「控、調、改」。控，就是嚴控地方政府機構編制總量，確保財政供養人員只減不增。調，就是調整優化機構編制結構，重點強基層、強一線，轉變「頭大腳細」現象。改，就是通過深化改革，挖掘機構編制潛力，滿足事業發展需要。中央各部門不得以任何形式干預地方政府機構設置和編制調整。

李克強說，政府職能轉變和機構改革是一場自我革命，要民意為先、捨利為公，有敢啃「硬骨頭」的勇氣，義無反顧、一抓到底。同時，防止出現「一放就亂、一管就死」的怪圈。他最後強調，要加強基層政府的改革和建設，提高服務管理能力，關心基層幹部，為他們的生活和工作提供切實保障，特別是不能拖欠工資。

中共中央政治局常委、中央編制委員會副主任劉雲山主持會議。

權威人士：國企改革堅持市場化



香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)期待已久的十八屆三中全會將如何規劃未來中央企業乃至國有企業改革路線圖，備受外界矚目。熟悉國企改革的權威人士向本報透露，國企改革仍將堅持市場化的方向，逐步由企業制改為公司制。下一步除少數涉及國家安全、政策性儲備以及國有資本運營性質的公司保留獨資外，其他國有企業都將發展為多元股東的股份公司或有限責任公司，發展混合所有制。

實行強強聯合

國資委成立的10年是央企爆發式增長的「黃金時代」，央企總資產從2002年的7.13萬億元增至2012年底的逾30萬億元，央企進入世界500強榜單的數量也從2003年的6家增至如今的44家。對此，外界均認為是上一輪國企改革紅利的釋放。不過，不可否認的是，當前不少央企業管理水平與現代企業制度要求仍有差距，企業自主創新能力亟待提升，國際化經營能力和水平偏低。

對於下一步國有企業改革的路線圖，據了解，從去年起國資委相關廳局就組織對進一步深化國有企業改革進行了調研，預料未來國企改革的兩

大關鍵詞是「引進來」和「走出去」。所謂「引進來」，就是將民資、外資及社保資金和資本市場的各類資金引入到國有企業改革中，發展混合所有制。各類投資者都可以參與國有企業的改制重組，同時鼓勵企業上市，資本市場各類投資者都可以成為股東。

推動併購重組

「走出去」則是針對國有企業內部資源整合而言，下一步國有資產的整合將打破企業之間的界限，通過併購重組打造世界一流的企業。上述權威人士透露，監管層將進一步推動國有資本向關鍵領域和關鍵行業集中，優化國有經濟佈局，打造主業突出，核心競爭力強的具有國際競爭力企業。

在海外併購方面，監管層對企業亦將提出新要求，國企海外併購應該更加關注擁有關鍵技術、重要資源、知名品牌和市場渠道的企業。此外，引導企業整合處理低效無效資產，加快資本利用效率。監管層期望通過這些改革措施，進一步激發企業的活力。

國有企業改革是個系統工程，尚需要多個部門協調配合。據了解，在現行財稅體系下，企業內部資源重組和轉移都需要收稅，阻礙和影響了企業改制和上市。下一步國家應該考慮在企業對存量資產的調整中不增加企業負擔，降低改革重組成本，加大重組力度。



據權威人士透露，目前民資合資入股國企已有不少案例。圖為內地某民營企業。

民資將參與央企重組

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)對於飽受詬病的民資進入國企難的問題，在此輪改革中亦將破題。據參與國有企業改革的權威人士透露，目前民資合資入股國企已有不少案例，當前的問題主要是受產業政策限制。下一步監管層將鼓勵和支持民營企業以市場化的方式探索通過合資合作等多種形式，參與中央企業的改制重組。

為鼓勵民資進入國企改革，國資委於去年5月專門出台了《關於國有企業改制重組中引入民間投資的指導意見》。指導意見出台一年多後，央企和

民企、民資聯姻已有不少案例。今年1月中國國藥集團與復星集團共同組建了國藥集團醫藥控股有限公司，其中復星集團佔股比例達到49%。

上述人士指出，引入民資既可以發揮中央企業在調結構轉方式中的引領作用，也可以激發國企活力，國家應儘快出《鼓勵民間資本投資產業指導目錄》，在產業政策上明確哪些領域可以開放，給予民資參與國企改革提供參考。同時，民資入股國企也可以分層次分類型，民企既可以聯合組成股權基金參股國有企業，央企也可將項目拆分出來與民資合作。

原吉林副省長田學仁因終身

香港文匯報訊 據中新社報道，原吉林省常務副省長田學仁受賄案一審，昨天在北京市第一中級人民法院宣判，法院認定田學仁先後85次收受賄款1,919萬餘元人民幣(約合港幣2,500萬元)，因受賄罪被判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並沒收個人全部財產。

利用職務 受賄2500萬

經法院審理查明，田學仁在1995年至2011年間，擔任中共吉林省委副書記、省長助理、省長，利用職務方便，幫助他人獲取貸款、承包業務、職位晉升等，從中謀取利益，並且先後85次收受吉林天河藥業有限公司、長春市公安局緝私隊隊長徐為民等部門或個人的賄款，共1,919萬餘元人民幣。田學仁接受最大的一筆賄款，是來自吉林紫鑫藥業前董事長郭某某。2005年4月至2010年8月期間，田學仁接受時任吉林紫鑫藥業公司董事長郭某某請託，為公司經營提供幫助，並先後7次收受郭某某的賄款，美元共計178萬元(約合港幣1,400萬元)。

法院認為，田學仁身為國家公務員，利用職務方便，為他人謀取不正當利益，非法收受他人財物，其行為已構成受賄罪。鑑於田學仁歸案後，主動交代有關部門尚未掌握的受賄事實和認罪，而且賄款已全部追繳，依法作出上述判決。



昨日，原吉林副省長田學仁因受賄罪被判處無期徒刑。

李總關注浙殺醫案 要求解決醫患矛盾

香港文匯報訊 據中新社報道，李克強總理對浙江溫嶺醫生被刺身亡事件作出批示，要求有關部門重視因醫患矛盾引發的暴力事件，採取措施以維護醫療秩序。

10月25日上午，浙江溫嶺市第一人民醫院發生一宗故意傷害案件，3名醫生在門診為病人看病時被一名男子捅傷。其中，47歲的耳鼻喉科主任醫師王雲傑搶救無效，另有2人受傷。目前，嫌疑人連某某已被刑事拘留，案件仍在調查。

事發當天，國家計生委主任李斌要求浙江衛生部門搶救傷者，並保障醫務人員的權益。事後，國務院副總理劉延東要求加強醫院安全保衛，確保醫護人員生命安全。目前，受傷醫生病情穩定，該醫院已恢復正常秩序，而有關部門正依法對該案進行調查。

中央巡視組駐粵 督查廉政建設

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)根據中央統一部署，中央第八巡視組近日進駐廣東省開展為期兩個月的巡視工作，主要受理反映廣東省領導班子及其成員和下一級領導班子主要負責人的來信、來電、來訪，重點是黨風廉政

建設、作風建設、執行政治紀律和選拔任用幹部方面的舉報和反映。

張文岳：解決「四風」問題

中央第八巡視組組長張文岳就即將開展的巡視工作指出，巡視工作重點是檢查監督省級領導班子及其

成員，主要是在深入推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭方面，着力發現是否存在領導幹部違反黨風廉政建設責任制和廉潔自律規定，是否存在

在權錢交易、以權謀私、貪污賄賂、腐化墮落等違紀違法問題；在執行中央八項規定精神方面，着力

發現是否存在形式主義、官僚主義、享樂主義和奢靡之風，是否存在打折扣、搞變通等問題。同時，對反映省級領導班子成員在其他方面的重大違紀違法問題線索和下一級領導班子主要負責人的重要問題線索也要了解掌握。

中央政治局委員、廣東省委書記胡春華表示，一定要配合中央巡視組做好各項巡視工作，共同努力把中央交辦的這次巡視任務完成好。